

沧州吹响抓投资上项目促发展“冲锋号”

今年一季度重点项目共320个，总投资1026亿元

沧州市将持续优化营商环境，深化项目建设全生命周期服务，制定更多原创性、差异化政策措施，做到马上就办、真抓实干，真正以市场化、法治化、国际化一流营商环境，为项目建设提供有力保障

本报讯(通讯员孙欣宇 刘舰)日前，沧州市2024年一季度项目建设现场推进会在渤海新区黄骅市河北凯意新材料科技有限公司碳四新材料一体化项目现场举行，为全市吹响了抓投资、上项目、促发展的“冲锋号”。

沧州市2024年一季度重点项目共320个，总投资1026亿元，涉及传统产业转型升级、战略性新兴产业、现代服务业、社会民生和基础设施等多个领域，单体投资规模最大的超100亿元。据悉，此次开工的河北凯意新材料科技有限公司碳四新材料

一体化项目总投资102亿元，总占地1070亩，分两期建设。目前项目一期施工机械已经进场，正在进行翻土晾晒、道路硬化等“六个百分百”施工工程。项目投产后，预计年销售收入达100亿元，利税总额10亿元。

2023年沧州市经济保持了良好发展势头，多项主要指标增速高于全省平均水平。今年，该市将加快推进项目建设，完善工作机制，强化要素保障，坚持领导包联、专班推进、现场办公、一线协调，确保项目早开工、早建成、早投产达效。持续优化营商环境，深化项

目建设全生命周期服务，制定更多原创性、差异化政策措施，做到马上就办、真抓实干，真正以市场化、法治化、国际化一流营商环境，为项目建设提供有力保障。加大招商引资力度，围绕形成和发展新质生产力，聚焦传统产业转型升级、主导产业做大做强、新兴产业培育壮大、未来产业加快布局，招大引强、招先引优、招新引特，积极培育新的经济增长点。

会议听取了沧州市2024年一季度重点项目建设总体情况和渤海新区黄骅市、各县(市、区)、沧州开发区、沧州高新区重点项目建设情况汇报。

一体化项目总投资102亿元，总占地1070亩，分两期建设。目前项目一期施工机械已经进场，正在进行翻土晾晒、道路硬化等“六个百分百”施工工程。项目投产后，预计年销售收入达100亿元，利税总额10亿元。

2023年沧州市经济保持了良好发展势头，多项主要指标增速高于全省平均水平。今年，该市将加快推进项目建设，完善工作机制，强化要素保障，坚持领导包联、专班推进、现场办公、一线协调，确保项目早开工、早建成、早投产达效。持续优化营商环境，深化项

目建设全生命周期服务，制定更多原创性、差异化政策措施，做到马上就办、真抓实干，真正以市场化、法治化、国际化一流营商环境，为项目建设提供有力保障。加大招商引资力度，围绕形成和发展新质生产力，聚焦传统产业转型升级、主导产业做大做强、新兴产业培育壮大、未来产业加快布局，招大引强、招先引优、招新引特，积极培育新的经济增长点。

会议听取了沧州市2024年一季度重点项目建设总体情况和渤海新区黄骅市、各县(市、区)、沧州开发区、沧州高新区重点项目建设情况汇报。

目建设全生命周期服务，制定更多原创性、差异化政策措施，做到马上就办、真抓实干，真正以市场化、法治化、国际化一流营商环境，为项目建设提供有力保障。加大招商引资力度，围绕形成和发展新质生产力，聚焦传统产业转型升级、主导产业做大做强、新兴产业培育壮大、未来产业加快布局，招大引强、招先引优、招新引特，积极培育新的经济增长点。

会议听取了沧州市2024年一季度重点项目建设总体情况和渤海新区黄骅市、各县(市、区)、沧州开发区、沧州高新区重点项目建设情况汇报。

目建设全生命周期服务，制定更多原创性、差异化政策措施，做到马上就办、真抓实干，真正以市场化、法治化、国际化一流营商环境，为项目建设提供有力保障。加大招商引资力度，围绕形成和发展新质生产力，聚焦传统产业转型升级、主导产业做大做强、新兴产业培育壮大、未来产业加快布局，招大引强、招先引优、招新引特，积极培育新的经济增长点。

会议听取了沧州市2024年一季度重点项目建设总体情况和渤海新区黄骅市、各县(市、区)、沧州开发区、沧州高新区重点项目建设情况汇报。

去年全市固定资产投资同比增长6.7%

业投资持续增强。2023年，全市第二产业固定资产投资同比增长5.5%，对全市投资增长贡献率为31.3%。其中，制造业投资占全市第二产业比重为90.7%，制造业投资同比增长6.7%，对全市第二产业投资增长贡献率达110.4%，拉动第二产业固定资产投资增速6.1个百分点。制造业中高技术制造业投资保持快速增长，一至四季度分别同比增长43.7%、44.3%、26.8%、24.4%，分

别高于当期制造业投资增速26、21.2、13.1、17.7个百分点。第三产业固定资产投资中交通运输等领域投资扩张。2023年，全市第三产业投资占全市固定资产投资比重达60.4%，完成投资同比增长6.9%，对全市投资增长贡献率为62.3%。2023年，交通运输、仓储和邮政业投资占全市第三产业投资比重为25.8%，

同比增长132.1%，高于全市第三产业投资增速125.2个百分点，实现快速增长。同时，第三产业中教育、科学研究和技术服务业、居民服务修理和其他服务业、卫生及社会工作行业投资增速分别为9.5%、37.6%、47.4%、87.6%，四行业投资合计对第三产业投资增长贡献率为33.7%，拉动全市第三产业投资增速2.3个百分点。

395件提案交办71家单位

本报讯(长城网·冀云客户端记者代晴 通讯员崔雪琳)日前，沧州市委、市政府、市政协联合召开提案交办会，对市政协十二届四次会议以来确定的395件提案进行交办。

市政协十二届四次会议以来共收到提案405件，审查立案395件，共确定了71家承办单位，具体负责提案的办理工作。

会议要求，各承办单位要强化提案办理协商，将协商民主贯穿提案办理工作全过程，不断丰富协商形式，力争实现提案办一件、协商深一层、共识增一分。要巩固扩大去年20件重点提案“三率”质量导向的办理经验，继续坚持对今年确定的20件重点提案逐一沟通采纳率、核实落实率、交流满意率，在此基础上，逐步向其他提案延伸扩展“三率”质量办理做法，把办理提案的过程转化为破解难题、促进发展的具体实践，实现提案办理与部门工作双提升，努力以提案办理提质增效助推沧州高质量发展上水平。

黄辛线北延跨黄万铁路桥转体

本报讯(长城网·冀云客户端记者董辉 通讯员任振宇 田书睿)近日，黄辛线北延(S215)上跨黄万铁路南大港特大桥工程转体成功，标志着黄辛线北延(S215)工程进入冲刺阶段。

南大港特大桥工程转体重量约2.02万吨，交角114°，工程的转体系统位于20多米的高空。转体施工过程中采用智能化同步控制牵引系统和智能化实时可视监控系统，实时掌握转体桥的状态。整个过程历时1小时，转体桥精准就位。

据了解，黄辛线北延上跨黄万铁路转体桥项目由中铁西安勘察设计院有限责任公司设计、中铁六局集团有限公司承建，是目前沧州市单体重量最大、桥面最宽的单墩双幅转体桥。该工程作为南大港综合交通规划重点项目，是干线公路规划“四横四纵”中“四纵”的一部分，建成后将与黄骅港港口物流供应链协同发展，推动港、产、城建设协调发展，促进渤海新区经济圈一体化发展。

“下一步，南大港产业园区将全力构建畅通的路网体系，积极围绕服务沿海经济发展战略，全力推进项目建设。”南大港产业园区党组成员、管委会副主任邹广通说。



为激发传统节日活力，引导公众感受中华传统文化的魅力，沧州市博物馆以“春暖花开”为主题，通过寻花集章、汉服秀场、文化沙龙等一系列内涵丰富的活动，吸引观众走进博物馆体验古人春日的浪漫与雅趣。图为演员身着汉服，展示古典之美。 通讯员 邢雨龙 摄

“一年前，我到沧州来养老”

□长城网·冀云客户端记者 代晴 吴浩

“我到沧州一年了！”“我会推荐更多北京朋友来沧州养老。”在沧州市中心医院康养集团公寓内，刚过95岁生日的北京老人李瑞明，亲切地拉着记者到“家”里做客。“今年春节，闺女、儿子都来沧州看我，陪我过年，沧州就是我的家。”

京津冀协同发展步入十周年，养老协同是其中的重要一环。十年来，三地基于地缘相近、人缘相亲的便利，持续加强养老资源对接、提升，努力为三地养老协同创造条件，让老年人安享幸福晚年。

走进李瑞明的“家”，屋里干净明亮，每件物品都摆放得井然有序。鲜花、图书、全家福照片，处处散发着温馨。

李瑞明退休前在原北京矿务局煤质化验室工作，20多年前老伴儿去世后，她独自一人生活。随着年龄增大，在外奔波的儿女们开始为她物色养老机构。

“孩子们也带我转过北京的养老院，条件好、服务好的，费用都比较高。”李瑞明说。一次偶然的机会，她的大儿子来沧州

出差，得知这里有一家沧州市中心医院康养集团，觉得很满意。

李瑞明来了一看，这里有单间，床头有呼叫器，医生护士上门问诊，每天还有不同主题的文娱活动，赶紧回去收拾东西，不到一个星期就搬进来了。

“记得刚来不久，我在屋里突然摔倒了，怎么都站不起来。护工小宋听见动静后立马跑进来，毫不犹豫把我抱起，轻轻放在床上。她一边询问我的情况，一边呼叫医生对我进行身体检查，让我心里暖暖的。平时，我也不舍得麻烦护工们，她们把我当亲人，我把她们当孩子。”李瑞明说。

今年春节，李瑞明的大儿子，还有远在美国的女儿，专程赶到沧州陪她过年，看到老母亲吃得饱、住得好、心情好，还结交了几位好闺蜜，都彻底放了心。

“这么近，那么好，到沧州来养老。”李瑞明由衷地感慨，这里就像一个小型的“建筑群”，医疗服务、康复训练、休闲娱乐，各种需求都能满足。“到沧州，我真是来对地



北京老人李瑞明在沧州安家。 长城网·冀云客户端记者 吴浩 摄

方了。”

近年来，沧州市加速推进京津冀养老协同发展工作，按照“医养结合”模式提升优质养老服务供给体系，推动养老服务优质项目落户沧州。据统计，2023年，有259名京津籍老年人来沧州养老。

说到今年的愿望，李瑞明笑着说：“我向很多外地朋友都推荐了沧州，希望他们有机会来这里入住，我们一起安享幸福晚年。”



农户在为葡萄卷帘通风。

近日，在东光县秦村镇秦一村葡萄大棚里，农户们正忙碌地进行卷帘通风、架枝、打杈等管护作业。秦一村种植的大棚葡萄有夏黑、火焰无核、玫瑰香、维多利亚等10多个品种，预计5月下旬成熟上市。

东光县不断加大设施蔬菜水果的技术支持，提升设施管理水平，指导农户科学用肥用药，加强农产品质量安全监管，为增加农民收入和加快推进乡村产业振兴提供了有力保障。今年，东光县设施果蔬生产种植面积将达到近万亩，产值将超过1.7亿元。

董辉 陈英华 豪豪 摄影报道

港城产业园区激活科技创新引擎

本报讯(通讯员张诗启)“华鹰超高速电机已经在实验室达到了每分钟30万转的速度，处于国际领先水平。”日前，在沧州港城产业园区华鹰电机科技有限公司实验室内，总经理舒舒介绍，公司核心技术全部都是自主研发，可广泛应用于航空航天及工业等领域，带动超海拔无人机动力等相关产业快速升级并迅速赶超国际一流水准。

以科技创新引领现代化产业体系建

设，加快形成新质生产力，是沧州港城产业园区开启高质量发展新格局的“关键之钥”。

被列入“科技型中小企业信息库”的华鹰电机科技有限公司，将超高速电机及气压机技术作为主要研发任务，建立地面试车实验室及高海拔模拟实验室，为全球汽车发动机提供新的高效增压技术，为超海拔工业无人机提供更加强劲的油电混合动力。中科艾尔(北京)科技有限公司利用自主核心技术，攻克国内半导体气路传

输系统“卡脖子”难题，打破了国外长期垄断的局面。

用好科技创新这棵“梧桐树”，港城产业园区以创新链服务产业链、以产业链集聚人才链。突出重点、分级筛选、梯度培育高新技术企业22家，省级科技型中小企业95家，国家科技型中小企业31家，科技领军企业入库培育1家。加大研发投入，共建省、市创新平台17个。截至目前，港城产业园区吸聚人才量约5700人。

沧州

新闻

执行主编:张健
责任编辑:马健雯
E-mail:hbjjbjbj@163.com

速 递

新华区 “导师帮带”提升基层治理实效

本报讯(通讯员方童 付兆斌)为进一步强化党建引领，提升城市基层治理效能，不断提高社区工作者服务群众能力水平，沧州市开展了社区工作者“红色薪火”行动，全面实施社区工作者“导师帮带”制，着力打造素质优良、能力突出的社区工作者队伍，为提升社区党组织服务群众的动能和质效提供坚强保障。

目前，沧州市共有60名优秀社区党组织书记、165名优秀社区工作者分别结对帮带121名社区党组织书记、473名年轻社区工作者，帮助他们进一步提高能力素质，推动城市基层治理出实效。

献县 添4个名老中医国家级工作室

本报讯(长城网·冀云客户端记者崔上 通讯员李其征)近日，国家级省级名老中医传承工作室拜师暨揭牌仪式在献县中医医院举行。4个国家级和3个省级名老中医传承工作室在献县中医医院揭牌成立。

4个国家级名老中医传承工作室分别是，张炳厚名医传承工作室献县中医医院工作站、周德安名医传承工作室献县中医医院工作站、夏军国家级名老中医传承工作室、张青国家级名老中医传承工作室。3个省级名老中医传承工作室分别是，王玉光省级名老中医传承工作室、郭登洲名老中医传承工作室献县中医医院工作站、杨倩名老中医传承工作室献县中医医院工作站。

工作室在献县中医医院成立后，双方将在临床、学科建设等方面开展合作，为广大群众提供更多优质医疗服务。

海兴县 精准培训提升公务员素质

本报讯(长城网·冀云客户端记者董肖飞 通讯员张桐赫)海兴县坚持因时而进、因需而定，积极实施“精准赋能计划”，强化培训育人，不断提升公务员队伍治理能力。

变“单向引导”为“双向互动”，精准服务“干部需求”。依托“海兴组工”微信公众号发放干部教育需求调查问卷，分级分类了解1267名干部的培训需求。

变“大水漫灌”为“精准滴灌”，精准服务“课程需求”。将收集的培训需求梳理为3大类9小类，制定《海兴县2023年度干部教育培训计划》，将党性教育和理论教育纳入县乡两级党校主训班教学内容，确保在教学安排中不低于总课时的70%。

变“说教灌输”为“浸润渗透”，精准服务“形式需求”。充分发挥“互联网+培训”优势，形成全方位、多层次、全天候的干部教育培训主阵地和新媒体矩阵，做到干部教育培训全员参与、全面覆盖。



近日，沧州市车站小学组织师生徒步大运河，走进王西鲁闸水利研学公园。在工作人员的讲解下，孩子们提高了节约用水和保护水源的意识。图为工作人员为学生们介绍水利知识。 通讯员 李霞 摄